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Gemeente Zwolle, afd. O&I, sept 2017 Zie ook het volledige rapport van de enquête 

 

bericht 

Het Zwols Burgerpanel over grootschalige opwekking van duurzame energie

       

Samenvatting 
Wat vindt Zwolle van de opwekking van duurzame energie; wat vindt men belangrijk als dit 

grootschalig wordt aangepakt? Nu de gemeenteraad zich gaat buigen over een nieuw 

afwegingskader, is over dit onderwerp een enquête gehouden onder het Zwols burgerpanel.  

Hier in het kort de resultaten. 

 

Het tegengaan van klimaatverandering wordt door 80% genoemd, wanneer gevraagd wordt 

waarom men duurzame energie belangrijk vindt. Ook veel genoemd worden gezondheid (62%) en 

de onafhankelijkheid van buitenlandse gas en olie (57%). 

Als er opbrengsten voortvloeien uit energiewinning vindt men dat óf de hele stad moet profiteren 

(43%), of dat de eigen energierekening omlaag moet gaan (37%). De derde antwoordmogelijkheid, 

dat de buurt rond het opwekkingsproject moet meeprofiteren werd door 16% genoemd.  

 

Vervolgens is gevraagd waar de gemeente vooral rekening mee moet houden bij de beoordeling 

van nieuwe projecten. Men moest tien zaken in volgorde van belangrijkheid zetten. De zaak op nr. 1 

vindt met het belangrijkst; de zaak op nr. 10 het minst belangrijk 

1. Veiligheid van inwoners 
2. Geluid en zicht in de woonomgeving 
3. Natuur 
4. Luchtkwaliteit 
5. Landschap 
6. Betrokkenheid van buurten en wijken 
7. Stadsgezicht 
8. Werkgelegenheid 
9. Waarde van vastgoed 

10. Uitstraling van Zwolle als moderne stad 

 

Wat vindt men ervan als in de eigen buurt grootschalig energie wordt gewonnen? 

 Niet acceptabel Wel acceptabel Acceptabel onder 

omstandigheden 

Zonnepark 2% 52% 46% 

Windmolens 36% 23% 42% 

Warmtewinning uit bodem 10% 56% 35% 

Waterkracht 5% 67% 28% 

 

Bij de omstandigheden waaronder men  het wel acceptabel zou vinden wordt meestal genoemd dat 

men geen overlast wil; minder vaak is het delen in financiële opbrengsten genoemd. 

 

De rol van de gemeente zou volgens de respondenten vooral moeten bestaan uit het informeren en 

betrekken van de inwoners, en zorgen dat men geen overlast ervaart. Zelf nieuwe projecten 

opstarten wordt het minst vaak genoemd. Tot slot vindt een meerderheid dat vooral de buurt moet 

kunnen meepraten; betrekkelijk weinig mensen vinden het goed als de raad beslist zonder inwoners 

te raadplegen. 

Veel respondenten reageerden spontaan met aanmoedigingen als; “Duurzame energie? Doen!” 


